
Riječ urednice

Dragi čitatelji,
pred vama je 28. broj Sveska, časopisa Društva 

knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja. 
U kolovozu 2025. godine časopis je uvršten na portal 
hrvatskih znanstvenih i stručnih časopisa – Hrčak. Time 
je postao javno dostupan široj stručnoj i znanstvenoj 
zajednici u otvorenom pristupu. Uvrštavanje na Hrčak 
potvrdilo je profesionalan rad knjižničara te povećalo 
ugled i prepoznatljivost časopisa kao relevantnog i 
pouzdanog izvora stručnih i znanstvenih informacija.

Tema ovogodišnjeg broja nosi naziv Profesionalni 
identitet knjižničara - spoj tradicije i suvremenosti.
Profesionalni identitet knjižničara temelji se na dugoj 
tradiciji. Njegova osnovna zadaća bila je prikupljati, 
obrađivati, čuvati i davati na korištenje knjižničnu građu. 
Danas je knjižničar informacijski stručnjak. Pomaže 
korisnicima služiti se pouzdanim izvorima informacija, 
educira korisnike o informacijskoj pismenosti, organizira i 
upravlja informacijskim sustavima te promiče cjeloživotno 
učenje. Rubrika obrađuje suvremenu ulogu knjižničara 
u kontekstu promjena koje donose razvoj tehnologija, 
digitalno društvo i potrebe korisnika, s posebnim 
naglaskom na knjižničarstvo, kulturnu baštinu, suradnju 
baštinskih ustanova i kreativne industrije. Analizira 
probleme tradicionalne organizacije dječjeg stručnog 
fonda te prikazuje rješenje. Nadalje, rubrika opisuje 
kompetencije knjižničara i suradnju knjižnica, arhiva i 
muzeja s ciljem očuvanja i interpretacije kulturne baštine. 
Ističe kako suvremeni knjižničar, osim tradicionalnih 
stručnih znanja, mora razvijati digitalne, komunikacijske 
i interpretacijske kompetencije te aktivno sudjelovati u 
promociji kulturne baštine kroz projekte, edukativne 
programe i digitalne platforme. Autorice iz školskih 
knjižnica u svojim radovima prikazuju suvremenu 
ulogu školskog knjižničara kao važnog odgojno-
obrazovnog, kulturnog i informacijskog stručnjaka. Dok 
jedan rad naglašava povezanost školskog knjižničarstva 
s kulturnom baštinom, glagoljicom i kreativnim 
projektima, drugi je usmjeren na razvoj digitalnih, 
informacijskih i medijskih kompetencija učenika. 

Oba rada konkretnim primjerima iz prakse dokazuju 
da školska knjižnica danas predstavlja prostor učenja, 
kreativnosti i razvoja kompetencija potrebnih za život u 
suvremenom društvu.

U rubrici Razglednice iz knjižnica nudimo 
pregled aktivnosti u narodnim, školskim i specijalnim 
knjižnicama u 2025. godini. Organiziranjem projekata, 
radionica, programa poticanja čitanja, književnih susreta, 
čitateljskih klubova, suradnje sa školama i lokalnom 
zajednicom te aktivnostima vezanima uz kulturu, 
obrazovanje i medijsku pismenost knjižnice potvrđuju 
svoju ulogu kulturnih, obrazovnih, društvenih i kreativnih 
centara zajednice. 

Rubrike Učimo bez granica i Erasmus+ govore 
o stručnom usavršavanju knjižničara, međunarodnoj 
suradnji te suvremenim trendovima u knjižničarstvu i 
obrazovanju. Naglasak je na razmjeni iskustava kroz 
Erasmus+ programe, međunarodne konferencije, stručne 
skupove i edukacije koje knjižničarima omogućuju razvoj 
novih znanja i usluga za korisnike.

Rubrika Iz rada Društva prikazuje djelovanje 
Društva u proteklom razdoblju. Donosi izvješće sa 44. 
skupštine Društva te stručnom skupu Bibliokonu. Daje 
pregled važnih postignuća, nagrada i priznanja članovima 
Društva.

Najznačajniji naslovi iz fonda zavičajnih zbirki 
predstavljeni su u elektroničkom izdanju Noviteti u 
zavičajnim zbirkama, a možete im pristupiti putem 
QR koda u impresumu časopisa te na mrežnoj stranici 
Društva. 

Stručni radovi u rubrici Tema broja prošli su 
postupak dvostruko slijepe i uredničke recenzije, a ostali 
objavljeni članci i prilozi prošli su uredničku recenziju. 
Autori su odgovorni za autentičnost podataka i sadržaja 
u svom radu. Zahvaljujem autorima priloga, urednicima 
rubrika i suradnicima na doprinosu u radu tijekom 
nastanka novog broja časopisa.
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